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Προς τον Υπουργό Εξωτερικών κ. Γιώργο Γεραπετρίτη 
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Θέμα: Η στάση της Ελληνικής Κυβέρνησης έναντι των παραβιάσεων του διεθνούς δικαίου από το Ισραήλ 
 

Αμέσως μετά την επίθεση του Ισραήλ κατά των πυρηνικών εγκαταστάσεων του Ιράν στις 13 Ιουνίου δηλώσατε σε 
συνέντευξή σας ότι το Ιράν «είναι παράγοντας αποσταθεροποίησης» στη Μέση Ανατολή. Ταυτόχρονα, η ελληνική 
Κυβέρνηση δεν προέβη σε καμία καταδικαστική δήλωση για την παράνομη επίθεση που εξαπέλυσε το Ισραήλ την ημέρα 
εκείνη και η οποία πυροδοτεί μια νέα σύρραξη ανάμεσα στις δύο χώρες. Όπως γνωρίζετε, η Ισραηλινή επίθεση 
παραβιάζει επικίνδυνα τις αρχές του Διεθνούς Δικαίου. Υπενθυμίζω ότι παρόμοια στάση σιωπής τήρησε η Κυβέρνηση 
και τον Απρίλιο του 2024, όταν το Ισραήλ βομβάρδισε την Ιρανική πρεσβεία στη Δαμασκό, πάλι κατά παράβαση των 
κανόνων του Διεθνούς Δικαίου.   
 
Την ίδια στιγμή, η Κυβέρνηση διαδίδει σήμερα ανεπίτρεπτες ανακρίβειες, όπως για παράδειγμα, ότι η πολιτική της 
ακολουθεί μια δήθεν «στάση αρχής», ενώ, στην καλύτερη περίπτωση, εκείνο που επιχειρεί είναι η τήρηση 
προσχηματικών ισορροπιών. Στην προαναφερθείσα συνέντευξή σας αναφερθήκατε επιπλέον παραπλανητικά «στο 
πυρηνικό οπλοστάσιο του Ιράν», τη στιγμή που το κράτος αυτό δεν διαθέτει πυρηνικά «όπλα». Είπατε επίσης ότι 
«έχουμε ψηφίσει όλα τα ψηφίσματα του ΟΗΕ» αναφορικά με τη Γάζα, ενώ παλαιότερα στη Βουλή είχατε παραδεχθεί ότι 
η Κυβέρνηση ψήφισε όλα τα ψηφίσματα «πλην ενός». Στην πραγματικότητα, όμως, υπήρξε και δεύτερο σχετικό ψήφισμα 
που η χώρα μας δεν υπερψήφισε. 
 
Η ουσία των παραπάνω είναι ότι η Κυβέρνηση αρνείται να καταδικάσει τη γενοκτονία των Παλαιστινίων στη Γάζα, 
προστατεύει τον Ισραηλινό Πρωθυπουργό Μπένιαμιν Νετανιάχου τη στιγμή που αυτός καταζητείται από το Διεθνές 
Ποινικό Δικαστήριο για Εγκλήματα κατά της Ανθρωπότητας, και συντάσσεται με τη δική του αποσταθεροποιητική 
πολιτική, που επιδιώκει την γενίκευση του πολέμου.  
 
Αναφορικά με το πυρηνικό πρόγραμμα της Τεχεράνης, γνωρίζετε ότι αυτό βρίσκεται υπό διαρκή επιτήρηση από τη μόνη 
αρχή που κατά το Διεθνές Δίκαιο δικαιούται να το ελέγχει, τη Διεθνή Υπηρεσία Ατομικής Ενέργειας, η οποία, σε πλήρη 
αντιδιαστολή με την ελληνική Κυβέρνηση, καταδίκασε τις Ισραηλινές επιθέσεις κατά του Ιράν τονίζοντας ότι ο 
βομβαρδισμός πυρηνικών εγκαταστάσεων είναι παράνομος και ενέχει μεγάλο κίνδυνο πρόκλησης πυρηνικής 
καταστροφής.   
 

ΕΡΩΤΑΣΘΕ 
 
1. Στη βάση ποιων αρχών του Διεθνούς Δικαίου αρνήθηκε η ελληνική Κυβέρνηση να καταδικάσει τις 
τυχοδιωκτικές επιθέσεις της Κυβέρνησης Νετανιάχου κατά των πυρηνικών εγκαταστάσεων του Ιράν και τη 
συνεπαγόμενη επέκταση του πολέμου σε όλη την περιοχή της Μέσης Ανατολής; 
 
2. Αληθεύουν οι πληροφορίες ότι το πρωθυπουργικό αεροπλάνο του κ. Νετανιάχου προσγειώθηκε στην Αθήνα 
μετά την Ισραηλινή επίθεση κατά των πυρηνικών εγκαταστάσεων του Ιράν και ποιοί Ισραηλινοί πολιτικοί και 
αξιωματούχοι επέβαιναν σε αυτό;  

 
Αθήνα 16/06/2025 
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